



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

赞美新生活

“草原云”百名记者万里行大型全媒体传播活动

现场直播 故事讲述 全媒报道 立体呈现

内蒙古日报社 / 乌海日报社 / 内蒙古旗县级融媒体中心

乌海篇

□内蒙古日报社融媒体记者 丁燕 于海东 赵娜
郝懿 郭惠超 王鹏 班迪

李乃军看到了老企业的 第二春

这几天，来乌海市海南工业园乌海化工有限公司参观考察氢能源项目的人络绎不绝，这让该公司的副总经理李乃军兴奋不已。

2020年，我们兴建了中国首条民用液氢生产线，顺利产出液氢，一举打破了我国民用液氢长期不能自主生产的困局。李乃军自豪地说，公司生产的氢能源作为新型清洁能源，具有来源广泛、高效灵活、低碳环保等优势，发

展前景广阔，可应用于氢燃料汽车、石油化工、航天工业等领域。目前，生产的氢能源除了供应乌海，还供应陕西、山西、宁夏等地。

乌海化工成立于1952年，过去，公司的主要产品为烧碱。如今，公司已从土法制碱企业发展成为具有现代化的大型化工原料制造企业。

老字号何以焕发 第二春？科技创新是企业发展的 不老药。李乃军一语道破，我们通

过自主研发，以及借助科研院校力量，不断拓展新技术，让产业链的上游、中游、下游日益完善。

优质的营商环境更是企业发展的坚强后盾。李乃军表示，正是得益于党和政府的好政策，企业才得以快速发展。同时，党建也是生产力，只有抓好党建，老企业才有新活力。

乌海化工按照“党建+科技”的思路，充分发挥党建引领作用，把党建活动融入到企业文化

中，凝聚企业发展合力。2017年至2019年，公司党委连续3年荣获乌海市非公有制经济组织和社会组织工作委员会 五星级党组织 称号。

发展无止境，改革无止境。李乃军信心满满地说，未来，我们将加快年产2万吨气态氢建设。氢 装上阵，不仅要为企业开辟出一条绿色、创新发展之路，更要为乌海走向绿色氢能时代助力。

书法家老肖看变迁

书法类书籍装满书架，书法作品挂满墙面。走进乌海市乌达区书画院肖海星的办公室，一阵墨香扑鼻而来。

今年55岁的肖海星是乌海市书法家协会副主席、乌达区书画院院长，也是乌海这座中国书法城较早的一批书法家。

8岁 时，我的描红本得到了老师夸奖，一下子激发了我写书法的兴趣。肖海星回忆道，也是

从那时起，热爱书法的种子在他的心中生根发芽。由于那个年代条件有限，买不起纸，我就在土纸上临摹。后来，家里有了报纸，我就把报纸用水浸湿，等到风干后用砖头压平再在上面练习。功夫不负有心人，不久我感觉到自己的书法开始有模有样了。肖海星说。

1985年，中国书画函授大学乌海分校开始招生，肖海星第一时间报了名。为开阔自己的眼界，他还积极走出去，与全国各地的书法家交流切磋，向国内书法名家学习。

渐渐地，肖海星的书法技艺突飞猛进，书法理

论水平有了很大提升。这些年，我们的国家日益富强，人民生活幸福。在这样的大背景下，乌海市的书法城市建设取得了长足进步，全市有10万多名的书法爱好者。书法不仅让乌海市拥有了深厚的文化底蕴，还成为了乌海人的精神家园。肖海星说，看到越来越多的人热爱书法，他感到特别开心。

2016年，肖海星率先在乌海市办起了书法公益讲堂，向市民免费授课，目前来自各行各业的学员已达240多人。未来，他将继续用自己的笔，为乌海市书法事业发展贡献自己的力量，用自己的笔，讴歌新时代，赞美新生活。

八旬老矿工退而不休

人无精神则不立，国无精神则不强。我们要大力弘扬红船精神、雷锋精神、两弹一星精神。近日，在乌海市海南区西桌子山街道办事处赛汗乌素村的党史课堂上，乌海市银发宣讲团团长肖挺喜激情昂扬地向村民们讲述着党的光辉历史。

年近八旬，精神矍铄的肖挺喜在当地可是个名人。2016年，他带头成立了乌海市银发宣讲团。5年来，宣讲600多场，听众近10万人次。2019年，这支成员平均年龄65岁以上的宣讲团被中宣部评为全国基层理论宣讲先进集体。

年龄这么大了，咋还这么有劲头？面对大家的疑问，肖挺喜总是这样回答：我们国家越来越强大，我们的生活越过越好。还记得乌海建市的时候，这里还很荒凉。如今，这里是高楼林立、绿树成荫，车水马龙，乌海湖上碧波荡漾，幸福指数越来越高。作为一名中共党员，我更应

该去回馈社会，为大家做点事儿。

当过几十年煤矿工人的肖挺喜，对矿上有着深厚的感情。过去，采煤要一镐头一镐头地刨，一筐子一筐子地运，人拉肩扛，全凭一膀子力气。现在，采煤都是机械化，省时又省力，真让人羡慕。肖挺喜满怀深情地说，退休后，我赶上了矿区棚户区搬迁好政策，老两口从居住近40年的矿区平房搬到了城区80多平方米的楼房，日子越过越舒坦。

肖挺喜越说越兴奋：搬进新居，社区活动中心成了我们这些老同志的聚集地。每天参加各种活动，既丰富了我们的晚年生活，也提升了大家的幸福感和精气神儿。

生命不息，奋斗不止。肖挺喜笑着说，我还能干！未来，我一定继续带领团队发挥余热，为更多的老百姓讲好党的政策，把党的声音传到千家万户。

美丽 云霞 守湿地

妈妈，快拍照！这里有鸟在捕鱼吃。

一来到这里，吹着微风，闻着青草味道，心情真是轻松。

走进乌海龙游湾国家湿地公园，处处可听到游客们的赞叹。

游客看到的是普通燕鸥掠过水面捕鱼的场景。在龙游湾国家湿地公园，这样的画面时常能被游客捕捉到。乌海市湿地管理局林业高级工程师王云霞说。

1995年，王云霞大学毕业后来到乌海工作。26年间，她刻苦钻研业务知识，完成多篇论文，对湿地和野生动植物资源保护有着独到的见解。

2018年底，龙游湾国家湿地公园试点建设通过国家验收，成为国家湿地公园。这件事情对于王云霞来说特别重大。她说：湿地公园独特的生态环境，孕育了

生物多样性。这里野生脊椎动物记录到152种，其中鸟类为16目38科108种，包括国家一级保护鸟类黑鹳、白尾海雕、大鸨、遗鸥、金雕5种；国家二级保护鸟类24种。植物有乔木、灌木、半灌木和草本157种。将这里确定为国家级湿地公园，意义特别重大。几年来，它的功能日益凸显，它能够调节气候，净化水质，是乌兰布和沙漠的天然屏障。

行走在乌海龙游湾国家湿地公园，听着鸟语，闻着花香，王云霞喜悦之情溢于言表：这里不仅为市民提供了亲水、亲绿、亲近大自然的户外空间，还形成了不出城郭而获金沙之怡，深居闹市而有林水之致的人文愿景。

接下来，我们还要努力推动内蒙古黄河流域生态保护和高质量发展。王云霞说。

垃圾村 再见 网红村 你好

任农牧场等3个自然村的联合党支部第一书记。

为了改善村民的生活环境，他一户户地走访，一遍遍讲脱贫政策。我们党员干部一起给村里修水泥路，把成堆的陈年垃圾清理干净，又动员村民利用补贴资金翻盖新房。孙寿峰回忆说，村子的变化，村民们都看在眼里，对帮扶也由开始的不合作变为了广泛支持。

借改造之机，海南区听取孙寿峰和其他扶贫干部意见，将村子统一建成了西北民居风格，同时挖掘村子的知青历史，打造知青特色文化。大家还利用黄河经村自东向西的特点，将村名改为黄河河西客栈。

经过几年的建设和宣传，以黄河河西客栈景观为核心的赛汗乌素村渐渐有了名气，成了网红打卡

地，很多村民通过开农家乐、卖特产，吃上了旅游饭。

2018年，孙寿峰成为了赛汗乌素村驻村工作队队长。在全面打赢打好脱贫攻坚战的道路上，他借力党和政府的各项优惠政策，带领村民开起了食品加工厂，建起了生态大棚，盘活了多年不用的冷库。

如今，赛汗乌素村906名常住人口人均年收入达到3.3万元，是2014年平均收入2600元的12倍多。赛汗乌素村也获得全国文明村的美誉。

1个多月前，孙寿峰被任命为西桌子山街道办事处党群服务中心主任，站在新的工作岗位上，我将继续为大家做好服务工作，做一名合格的共产党员。他说。

护航生命的 蓝天卫士

进行心肺复苏，胸外按压部位要在两乳头连线中点，用手掌根部紧贴病人胸部，两手重叠，五指相扣。6月15日，乌海市蓝天医疗救援协会办公室内，身着制服的刘海军正认真细致地向队员讲解最新版心肺复苏操作流程。

今年43岁的刘海军，是乌海市妇幼保健院的一名麻醉医师，他的另一个身份是乌海市蓝天医疗救援协会会长。这支成立于2015年的医疗

志愿者救援团队，目前共有注册会员400多人，志愿者会员5700名，累计开展医疗救援培训286场（次），受众达8.3万人。

向公众普及心肺复苏意义重大。掌握这一技能，普通人在危急时刻也能创造生命奇迹。刘海军说。

2003年，刘海军大学毕业来到乌海市，加入了白衣天使的队伍。日常工作中，因为目睹了

很多因得不到及时救治而逝去生命的案例，他萌发了用自己所学向公众普及医疗急救知识的想法。

说干就干，在相关部门的大力支持下，2015年8月，刘海军与4位志同道合的医生一起成立了乌海市蓝天医疗救援协会。刘海军说，自协会成立的那一刻起，生命大于一切，全力挽救生命，就成了协会成员的共识。刘海军四处奔走，号召

乌海市各医疗机构的医生共同壮大志愿者队伍，积极开展进校园、进社区、进企业的急救培训。

在刘海军的带领下，乌海市蓝天医疗救援协会声名鹊起，先后荣获全国学雷锋优秀志愿服务项目、内蒙古自治区优秀志愿服务组织等一系列荣誉。一个城市的志愿服务水平直接体现着这个城市的文明程度。我们要不断提高技能，更好地做好志愿服务工作。刘海军说。

99
特刊

共产党

内蒙古日报

99
特刊

执行策划
2021年

宁静
一日

责任编辑
制图

安宁
赵娜